

ПЛАНИРОВАНИЕ ДАЧИ.



Планировка дачи... Выходить ежедневно...

УПРАВЛЕНИЕ ДЕНЕЖ

Средне-Сибирской жел. дор.

Министерство открыта желыводорожная транспортная контора... условия адресования грузов...

Ренсковый погребок,

русских и иностранных вина, водки, наливки и ликеры разных фирм. ПРАВА ЕГОРОВИЧА ТИХОНОВА,

ТОМСКАЯ ЛЕГКОПАТРОЛЬ

ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ.

Объявления принимаются в контор редакция «Томская Лепка»... в г. Томск, а также в конторах типографии П. И. Маркина...

ЛЕГКО-ПАСАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ

„РАБОТНИКЪ“

Торгового дома „Михаиль Плотниковъ и Сыновья.“ Отправляется изъ Томска до Барнаула в понедельник, 7 июля, в 12 час. дня.

ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННОЕ ТОВАРИЩЕСТВО МАРТИНСКАГО ВИНОУГРНАТО И РЕТФИФАИ-ДИОННАТО ВОЛОДНАГО ЗАВОДА ВЪ МОСКВѢ. ЛУЧШАГО КАЧЕСТВА СТОЛОВОЕ ВИНО „ИМПЕРИАЛЬ“ № 00. № 0. МАРИНСКОЕ № 30. ВОДКИ И НАЛИВКИ „ИВАНЪ ДА МАРЬЯ“

ЗУБЪ-ВРАЧЕВЫЙ КАБИНЕТЪ. АНИИ ЛЕОНТЬЕВНЫ ЦЕЛМИТЬ. Приемъ больныхъ ежедневно отъ 10 час. утра до 5 час. вечера.

Специальна НОРСЕНГЫЙ магазинъ. В. И. КУХМАНОВА. Дворянская улица, домъ Суварина, № 15-А.

ВЪ ГОРОДСКОМУ ЛЕЧЕБНИЦУ. Врачъ опытный антропическй ученая для физическй, шерь, ушибовъ работая въ аптеку.

СЧАСТЛИВЕЦЪ. КОМ. № 4 А. И. ИВАНОВИЧЪ. СОСНЪ. Ваня Г. Д. Дистелеръ. Со всеобщимъ признанемъ удостоенъ имъ. Дипломъ отъ 3 июля 1896 года.

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ

„ЛЮБИМЕЦЪ“

В. Е. ЕЛЬДЕНШТЕЙНА

отходить изъ Томска до Кривошечена и Барнаула и попутныхъ пристаней во вторникъ, 8 июля, въ 8 часовъ утра. Легкий срочный, безъ баржи.

ПАРОХОДЪ ОТХОДИТЪ ОТЪ ГОРОДА.

Пароходъ освѣщается электричествомъ, а въ холодное время отапливается паромъ.

Для III класса дешевый билетъ.

Билеты можно получать заблаговременно въ магазинъ В. Е. Ельденштейна, Набережная рѣки Ушайки, домъ 9. С. Пастухова.

СЫРЪ ШВЕЙЦАРСКИЙ ЛУЧШАГО КАЧЕСТВА.

Всевозмож. консервы; особенно рекомендуемъ:

СЕЛДИ въ томатѣ и маслѣ, балтійскаго производства.

Превосходнѣйшій Б А Л Ы К Ъ Астраханскій.

только что получены:

Въ магазинѣ В. Е. ЕЛЬДЕНШТЕЙНА.

НУЖЕНЪ СЛУЖАЩІЙ.

аналогичн аптекарское дѣло. Адресоваться въ Барнаулъ, магазинъ Тернера. 1—10

Мѣсяцесловъ

Пятница, 4 июля.

Св. Андресъ, арх. критск. Свящ. Феодора, еп. киринскій. Муч. Феодота и Феофила. Преп. Мар- ом. Обрѣт. мощей преп. Евфимія сузд.

Восхождение и заходъ солнца на горизонтъ г. Томска.

Пятница, 4 июля. Восхождение въ 3 ч. 31 м. Заходъ—въ 8 ч. 33 м.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ нашего корреспондента).

Иркутскъ, 2 июля. Сегодня, въ пять часовъ вечера, въ присутствіи властей, думы, представителей сибирской печати и многочисленной публики, торжественно открыты министерствомъ новые суды. Торжество началось высокопочтенной рѣчью архіепископа Тихона, послѣ которой совершенно духомъ архіереи молебство. Послѣ молебна министръ прочиталъ Высочайшій рескриптъ, данный ему 15 мая 1896 г., вѣ обратился къ присутствующимъ съ блестящею рѣчью, въ которой изложилъ кратко исторію введенія реформы, высказавъ заочиніе ея и разницу между старыми и новыми судами; затѣмъ, обращаясь къ членамъ Палаты, суда, мировымъ судьямъ и прокураторъ, выразилъ уверенность, что они ополчатся на высоту должности, не смотря на всю трудность неважной службы; въ заключеніе объявилъ закрытіе старыхъ и открытіе новыхъ судебныя установленій. Затѣмъ были приведены къ присягѣ почетные и почетные мировые судья и судебные слѣдователи. По предложенію министра председателемъ Палаты, было открыто первое засѣданіе Палаты на которомъ распредѣлены обязанности членовъ ея; послѣ засѣданія Палаты состоялось первое засѣданіе Суда, распредѣлившемъ обязанности своихъ членовъ. Неоднократно повторенный народный гимнъ былъ покрытъ беззвучными «ура».

Въ память личнаго присутствія министра на открытіи въ залѣ суда принята мраморная доска. Городъ украсили флаги. Завтра Дума даетъ министру обѣдъ.

(Россійскаго Телеграфнаго Агентства)

Петербургъ, 2 июля. Телеграмма вице-адмирала Тыртова: наши въ портъ „Гангута“ еще пробочну, продолжающуюся черезъ вѣсь на другую сторону. Выбрана до шести дюймовъ, съ ободранной краской; характеръ пробочны такой же: рашевина по лямкамъ. Доместерскій пароходъ вѣшелъ на мель, но нѣсколько въ сторону отъ определенныхъ мѣстъ „Гангута“; глубина на камнѣ 21 футъ. На пайдономъ камнѣ оказались слѣды сурьки, вѣсколю заклонокъ, совершенно одородныхъ съ заклонками, вынутыми

пожертвованіи по адресу: С.-Петербургъ, Поварской пер., 15, кв. 7, обществу для вспоможенія нуждающимся переселенцамъ. Отчетъ о дѣятельности столовыхъ будетъ опубликованъ осенью, по окончаніи переселенческаго движенія. Просить другія газеты не отказать напечатать настоящее заведеніе.

Начини педагогическіе курсы Волжское высшее педагогическое призваніе возможно собирать ежегодно во время лѣтнихъ каникулъ въ г. Омскѣ на педагогическіе курсы отъ 20 до 25 учащихся изъ казенныхъ школъ. Въ прошедшемъ году вывозъ учителей и учителей начался съ Омска и Петропавловскаго уѣздовъ. Всеобщее призваніе имѣло возможность выдавать учителямъ и учительницамъ, участвующимъ на курсахъ по 10 руб. 50 коп. каждому и предоставить имъ бесплатно квартиры. На проездъ на курсы и обратно будутъ выдаваться бланковые билеты на вагонные билетно-обмѣнательскіе лошадей, безъ платежа провозныхъ. Для участниковъ съѣзда предполагается устроить общую столовую.

(Ст. Кр.). Изъ жизни А. П. Шапова. Въ «Восточномъ Обзорѣ» г. Коволинъ, вышлись въ числѣ другихъ семинаристовъ переселенкомъ у вѣзнаго писателя А. П. Шапова, вспомнить о случающихся случаяхъ, рассказанномъ автору покойнымъ писателемъ.

Первые годы пребыванія въ бурѣ Шаповъ считался несомненнымъ туземцемъ и отъяленнымъ дѣтствомъ. Сидя на лавкѣ партіи, «въ Камчаткѣ», онъ выжидалъ только окончанія года, чтобы выйти вѣнчанымъ за малолѣтностью. Случилось, что во время какого-то урочья Шаповъ спускался, не выходя ни въ урочья, ни подъ руками никакого заплата. По рѣдкомъ съ нимъ, на лавкѣ партіи, на самомъ послѣднемъ мѣстѣ, сидѣлъ еще такой же дѣтля, у котораго оказались коньяки. Съездъ этотъ отвернувшись прѣмывалъ коньяки, а на столѣ передъ нимъ лежалъ раскрытый учебникъ; до Шапова случайно доносится слова учителя: «кто скорѣе выучитъ урочья?». Отъ скуръ Шаповъ сталъ изъ своего соседа книжку, быстро выучилъ урочья и вѣдья учителью. Тотъ удивился, провѣряя, урочья дѣйствительно были выучены хорошо. А ну, еще выучи,—говоритъ учитель, показывая коньяки. Шаповъ выучилъ еще быстрѣе. Такой случай заинтересовалъ учителя и ученика. Учитель предлагаетъ Шапову выучить на слѣдующій день цѣлый листокъ. Шаповъ говоритъ, что онъ и два листка выучитъ, только у него книжки нѣтъ. Учитель далъ книжку и сообщил о своемъ открытіи и другимъ учителямъ. И тѣ отнеслись къ этому событію съ такимъ же любопытствомъ, какъ если бы передъ ними оказалась говорящая собачка. Въ классахъ учителей Шаповъ исполнялъ блестяще, только бы давалъ учебники, дѣлалъ болѣе, что первый учитель подарилъ ему за успѣхи красный паплетъ. Ему дали книжки, и къ концу учебнаго года Шаповъ пересѣлъ на первую партію.

Заготовка дровъ для мел. дороги. Управление ср.-сиб. ж. д. обратилось къ управленію гос. имущества въ Енис. губ. съ ходатайствомъ о томъ, не возмѣтъ-ли послѣднее на себя, на вѣдѣнныхъ условіяхъ, доставку дровъ для нуждъ дороги. Если соглашеніе состоится, то эти сразу достигаются два положительныя результата: во-первыхъ, устраняется нѣбедность по дровольной операціи, какіе царствуютъ въ настоящее время на дорогѣ, а во-вторыхъ, устанавливается правая рубка дѣла. («Енисей».)

Въ Примурскій край, для улучшения мѣстныхъ посѣвовъ, агрономомъ г. Крюковымъ выписываются ѣмена казавскихъ хлѣбовъ.

Хунзузы. Въ Посѣтовомъ уѣздѣ сильно обезлюдило население хунзузы. Недавно за одною шайкою, которая угнала лошадей, гналиса на протяженіи двухъ перегоновъ, мимо Новоконьска и при арестѣ одинъ хунзузъ былъ убитъ. Дерзость разбойниковъ дошла до того, что они производятъ грабежи въ самомъ Хунчулѣ. Въ прошедшемъ году хунзузыскими властями казнено уже около 50 хунзузовъ. («Д. В.»)

Экспедиція П. Е. Островскаго. П. Е. Островскій, командиромъ Императорскихъ русскимъ географическимъ обществомъ въ систему верхняго Енисея, съ сѣверо-западной Монголіи, въ страну урянхайцевъ (соботовъ), для

этнографическихъ изслѣдованій, поучилъ, какъ сообщаетъ „Нов. Вр.“, средства на пріобрѣтеніе этнологическихъ коллекцій отъ Беранскаго музея «für Völkerkunde».

Городская хроника.

Къ условіямъ перехода въ частное владѣніе городскихъ недвижимыхъ имуществъ. Порядкомъ и условіямъ перехода въ частное владѣніе принадлежащихъ городамъ недвижимыхъ имуществъ, установленныхъ городскими Положеніемъ 1892 года, при примѣненіи на практикѣ постоянно вымалываютъ недоразумѣнія. Въ виду этого, министерство внутреннихъ дѣлъ разъяснило, что ему должны быть представлены губернаторами постановленія городскихъ думъ объ отчужденіи изъ владѣнія городовъ всѣхъ такихъ принадлежащихъ имъ недвижимыхъ имуществъ, въ томъ числѣ и состоящихъ въ безсрочной арендѣ у частныхъ лицъ и прѣвращенныхъ въ выкупа земли,—которыя Военно-хозяйственныя повелѣнія городамъ и другимъ способами, не разрешеннымъ въ плановъ городской черты и, наконецъ, такихъ земельныхъ участковъ, которые не принадлежатъ по плану города подъ застройку частными зданиями, хотя и находятся въ сельской чертѣ его. Распоряженія же городскихъ управленій о пролѣтѣ всѣхъ земельныхъ участковъ, назначенныхъ по утвержденнымъ для городовъ планамъ подъ застройку частными зданиями, и регулированіе городскихъ поселеній, а также о выкупѣ разными лицами и учрежденіями тѣхъ изъ участковъ въ плановой чертѣ города, которые состоятъ уже въ безсрочной арендѣ этихъ лицъ и учрежденій, не подлежатъ особому утвержденію административной власти, при соблюденіи въ этомъ случаѣ установленныхъ надзора со стороны губернатора за правильностью и законностью дѣйствій городскихъ управленій. Но для совершенія продажи или выкупа требуется составленіе двумя разнѣными. Разнѣны эти подлежатъ утвержденію губернатора, а выроченныя донгги—обращенію въ городской запасной паплетъ.

Санитарный осмотръ мясныхъ и бакалейныхъ лавокъ. 1 июля городской врачъ А. А. Граммель осматривалъ въ санитарномъ отношеніи нѣкоторыя бакалейныя и мясныя лавки, находившіяся въ районѣ 1-го полиційскаго участка. Бакалейныя лавки всѣ ною надемъ въ состояніи весьма неудовлетворительномъ. Помимо того, что помѣщенія этихъ лавокъ содержатся неопытно, въ нихъ царитъ страшный безпорядокъ въ размѣщеніи продуктовъ: тутъ стоятъ сахаръ, здѣсь же рѣдкомъ—молоко, сѣрныя свѣчки и другіе т. п. предметы. Мука во всѣхъ лавкахъ хранится небрежно: въ лари съ мукой свободный доступъ вѣтрѣ и пыли, и мука. Владѣльцы лавокъ прѣдупреджени, что въ будущемъ за такое содержаніе лавокъ они будутъ привлекаться къ отвѣтственности.

Осмотръ помѣщающейся на Печевой улицѣ мясной лавки мѣщ. Янова Самойлова Клима обнаружилъ извѣстное состояніе ея въ санитарномъ отношеніи. На одномъ изъ предѣловъ ея каменною полотною порою совершенно разложившагося мяса. Все мясо хранится непрочно. На одномъ изъ предѣловъ, прѣрѣтенъ, найдена грязная рогожка, повиснуною, замазана собой покрывала. Въ лавкѣ мѣщ. изъ умышлялка для содержанія въ опрятности рукъ мыльница, въ фарфурѣ, на полотнѣ. Разложившагося мяса удовлетворены былыми пераломъ и составленъ прѣдоложеніе для управленія Клима къ отвѣтственности.

Его Превосиенство, Макарій, епископъ томскій и барнаульскій, въ субботу, 5-го июля, выѣзжаетъ на пароходѣ въ с. Завьяловское, гдѣ будетъ присутствовать на основаніи церкви, отстроенной купцомъ г. Богомоловымъ.

Ожидаемый пріѣздъ д. с. с. Ф. И. Никитина. Томское управленіе государственныхъ имуществъ ожидаетъ въ близкомъ будущемъ пріѣзда въ Томскъ директора Лѣсного департамента д. с. с. Ф. И. Никитина, командированнаго для выясненія хода работъ по переселенческому дѣлу.

Министерствомъ государственныя имуществъ ассигнована награда въ суммѣ 1400 руб. членамъ названнаго министерства за произведенія въ предыдущемъ году изслѣдованія Томско-Чулыскаго тайги.

Профессоръ Томскаго Университета А. М. Зайцевъ, вызванный по частной иниціативѣ одного платино-промышленнаго товарищества въ Нижне-Туринскій заводъ, на Уралѣ, въ настоящее время производитъ детальное геологическое изслѣдованіе платиновыхъ росылей по рр. Ицу, Выѣ и Турѣ въ слазѣ съ

выясненіемъ вопроса о коренномъ мѣстороженіи платины.

Отъѣздъ П. Д. Слободчикова. Директоръ департамента окладныхъ сборовъ таин. сов. П. Д. Слободчиковъ выѣзжаетъ въ Красноярскъ.

Во время пребыванія своего въ г. Томскѣ П. Д. Слободчиковъ произвелъ рѣшительную казенной палаты.

Бѣ открытію охотничьяго сезона. Пособіямъ въстрѣчнымъ общимъ собраніемъ членовъ Томскаго общества охотничьяго охоты постановлено выдавать отъ общества золотые и серебряныя жетоны на истребленіе лишней зѣбры и птицъ какъ членамъ общества, такъ и лицамъ, не состоящимъ его членами. Доказательства въ убитыхъ зѣбры и птицъ, какъ теперь объявляютъ правленію общества, требуютъ представлять по жюже 15 ноября текущего года названнаго общества П. А. Толмачеву (оружійный магазинъ), или члену общества І. І. Березинскому. Цѣны экземпляры зѣбры и птицъ просить доставлять въ университетъ главою профессору Н. Ф. Басченю. Отъ каждой убитой птицы доставляется въ качестве доказательства правое крыло, а отъ зѣбры шкура. Въ полученіи доказательствъ выданами квитанціи. Провансе пролагается, чтобы въ представленныхъ качествахъ доказательства крыла былъ привязанъ бумагой съ обозначеніемъ фамиліи, имени и отчества охотника, а также мѣста, гдѣ убита и времени.

На двѣ послѣднихъ гасетъ П. Г. Н. Федотовой продажа билетовъ открыта въ касѣ театра съ сегодняшняго дня. Первымъ спектаклемъ пойдетъ «Спасти», причемъ часть сбора съ этого спектакля, который ставится безденежно г. Винникова, поступитъ въ пользу томскаго общества добротн физическаго развитія. Пособіямъ спектаклемъ пойдетъ «Проза» А. Н. Островскаго. Возвращеніе П. Г. Федотовой въ Томскъ ожидается къ 15 июля.

Городской садъ въ среду, въ день правдоуванія открытія въ касѣ новыхъ судовъ, былъ переломленъ гуляющей публикой, прѣдоложеніемъ, что въ этотъ день городской урвалъ здѣсь будетъ устроено народное гулянье. Ожиданія не сбылись.

Вниманію санитарнаго надзора. Почти во всѣхъ мясныхъ лавкахъ у насъ замѣчаются събитые продукты: ветчину, колбасу, масло (иногда и мясо) въ бумажу уже бывшую въ употребленіи, иногда даже грязную; но мѣстно бы санитарному надзору обратить на это свое вниманіе.

Покореніе на убійство. 1 июля, въ 7 часовъ вечера, на городскомъ выгнѣ, между городами и лачей Болыно, къ пестуку Г. Королева садившему у табора, покормивъ какой-то человѣкъ, ударилъ настука два раза ножомъ и скрылся. По слову пострадавшаго замышляющаго совершенно ему неизвѣстенъ.

Подкунутый ребенокъ. Въ ночь на 27 июля къ пріѣзду „Ласта“ подкунутъ ребенокъ—мальчикъ 6 лѣтъ, какъ объяснено въ описаніи при подкунутіи, ребенокъ занесъ. Ребенокъ вѣзла къ себѣ на воспитаніе доковладна Марья Осиповна Кисельникова.

Въ вристаніяхъ 2 июля въ 9 ч. утра въ Томскѣ прибылъ пароходъ Корвалова „Синь“, грузъ—20,000 пуд., и Морозова „Перая“, грузъ—19,000 пуд.; въ 11 ч. утра въ Барнаулъ ушелъ „Сибирякъ“ съ портовой баржи.

Пріѣздъ В. Н. Каяа (госп. „Россія“) съ ж. дор. г. Догоро-Сабуровъ, члена по крест. дѣламъ г. Павла, члена томск. окр. суд. А. Морю, пѣвца П. подданный, И. В. Охлопковъ (госп. Морозова).

Выѣзженіе 1 и 2 июля. На ж. дор.: Ф. А. Шадринъ, Д. А. Буланчиковъ; въ Уфу И. Хроловскій, А. В. Ласочкинъ и К. З. Симашко.

Корреспонденціи.

Минусинскъ. 18 июля. (Намъ пародство по Енисею. Необходимость проведена телеграфа къ пристанямъ). Открытосна только въ 1893 году пароходство по Енисею, если и увиделись количество, если съ важными голомъ приваженія барышей въ карманъ итмхъ вѣдѣственныхъ предпринимателей, то съ стороны общественнаго самхъ элементарныхъ интересовъ публики на мало не дѣлалось и не утнулось. Въ настоящее время по Енисею рейсуютъ два парохода Галазова—однѣй бусарый и однѣй насаряверій, пароходъ вятской Черепанова, самый старый пароходъ „Москва“, перешедшій отъ Галазова къ Иванову (продать съ аукціономъ за невыполненіе предѣ окладнымъ вѣдомствомъ обязательство по вывозу акціза за керосинъ) и пароходъ Сибирякова, когда-то принадлежавшій

и приебанной для турного передвижения по Ангаре; из этих пароходов между Красноярск и Манусинское движение совершается больше или меньше постоянно лишь два парохода — Галагозовский «Россия» и Черепанова «Красноярск», остальные восток гужом, от Красноярск до Вилюевск и Туруханск и вверх входят лишь в Арктику. Движение пассажирских пароходов между Красноярск и Манусинское поставлено во всеобщее отношение возмущительно, съездом превращаются в явную муку. Начать съезд по тому, что и станция и служащие пароходов наворобаны из присячников, раньше сданных за галагозовских прилавками, народа в пароходах для себя мало смыслившего, в обращении съезд публики безразлично. Режем, совершить крайне неправильно и администрация пароходов никогда не знает, куда направить их «слова», а у хозяев — свои соображения. Везде неперулируемая движением пароходов, публики скандируется чрезвычайного много и пассажирские пароходы сплошь и рядом нагибаются ею до предела, свыше числа назначенной места. При этом Черепанова берет за III-классное место, цену высшего класса и против нередко посылку в одну неделю крайними пунктами рейса, хотя бы пассажир хотел только до пункта назначения. Приставней по Вилюевск являл почти не устроено, пассажиры для приема чужды и проч. не являю, поэтому публики, не имея ничего определенного времени прихода пароходов, вынуждена дня и ночи провонять позы от крытых небом на берегу во всюду погоду; в этот период проводится при таких условиях до 4-5 суток на промежуточных пристанях. Во довершение всего случается нередко, что пароход не придет такого долгожданного пассажира, находя его недостаточным выгодным, а иногда проходит мимо пристани, не останавливаясь. Карманная взорбательность этих пароходов доходило до того, что, наприм, в Манусинск Черепанова не желала платить установленной горючее незначительной платы за пристань и 100 руб., сажающих горюче за три года, до сих пор не уплатили; чтобы отвлечь от уплаты денег и в тоже время походить к горючу, она бросает среди протоя якорь и ходит в связи с содержанием парона, который привязывает публику съ парохода, причаливает ее къ берегу. Также история съ гужами. Отъ Красноярск до Манусинск Галагозов за гужъ имеет 10 пудовъ берть 60 коп. съ гужа и 35 съ крупной влады. Один гужу, у которого было клад 8 съ чѣмъ то гужу, был догадался для съ ашником доложить камнями съ берега Вилюевск, расчитать, что это будетъ выгоде. Пароходная администрация вынуждена была выдать по поканающей цѣнѣ, но на слабую же ревь навилла таску. Въ высшей степени удивительно, что все эти пароходная безобразия и провинды не встрѣчаютъ ни малѣйшаго противодействия со стороны властей и не вызываютъ никакихъ попытокъ къ упорядоченно дѣлу въ край, гдѣ по всему течению Вилюевск вѣтъ телеграфной сообщенія. Дѣла телеграфическая сторожа пароходная дѣла не вынашиваетъ должнаго контроля. Такой, наприм., пароходъ, какъ «Москва» представлялъ несомнѣнную опасность для всего плывущихъ на немъ. Пришлись вѣтомъ, отчаливая отъ города, они затонули еколо пристани и еда дѣло обомало безъ человѣческихъ жертвъ, те лишь потому, что кашъ пароходъ не глубокъ и ставши на дно пароход, не могъ погрузится весь холъ ходу. Для пароходнико Черепанова, на которомъ постоянно развивають публику по оторванымъ для удержанія баланса парохода, никакъ не повелатъ на бѣдъ и захлебыватъ; вѣтъ же пароходъ торчал свой вѣтъ, обмалхъ на мѣлхъ Вилюевск, представляла публикѣ выбирать для гужу протока въ безводной мѣстности, какъ ой угоде, — и все по небрежности пароходной администраци.

солена округа, даю бы напротивъ небольшое доходъ и для казны. Устройство телеграфныхъ станций, хотя бы въ двухъ, трехъ пунктахъ, на притягиваю по Вилюевск, рѣшительно необходимо. Въ Новоселовскомъ сѣдѣ жидетъ почтовое отдѣленіе, телеграфная же станція отстоитъ отъ него (въ Корейковск) въ 30 верстахъ. Новоселовскъ уже два года хлопочитъ о соединеніи ихъ съ сѣдо Корейковск телеграфной проволокой и ничего не могутъ добиться, несмотря на то, что притягиваю необходимо для этой цѣли стабы за свой счетъ, ввели 300 руб. вазосу и далъ подписку, которой обязались достать для станци зарпуную квартиру. Что же это, какъ не полное игнорированіе интересовъ населенія?

Русскія извѣстія.

Къ положенію о крестьянахъ

которыхъ изъ губернскихъ совѣщаній дали отвѣтъ Министру Ви. Дѣль по вопросу о реформѣ крестьянскаго положенія далеко не въ пользу самоуправленія, крестьянской общины и міра; противъ этихъ отвѣтовъ выступилъ въ «Юрид. Газ.» г. С. Миллеръ, который въ своихъ статьяхъ подробно разсматриваетъ главнѣйшія изъ предложеній, сдѣланныхъ въ отвѣтахъ некоторыхъ губернскихъ совѣщаній; онъ показываетъ, что въ успѣхъ, направленные въ этихъ отвѣтахъ противъ крестьянскаго мірскаго самоуправленія, или независимы, или же нисколько не касаются основнаго принципа вопроса. Въ заключеніе авторъ указываетъ, что крестьянская община, оспариваемая предложениемъ 19 го февраля 1861 г., вызвала полное одобреніе и сочувствіе даже въ трудное время, когда осуществлялась крестьянская реформа. И если теперь, — такъ замѣчаетъ авторъ, — раздуютъ голоса даже и некоторыхъ земскихъ начальниковъ, и большинства губернскихъ совѣщаній Имперіи за уничтоженіе той самостоятельной русской крестьянской общины, то, на нашъ взглядъ, это печальное явленіе времени не говорить противъ сущности и юридической природы крестьянской общины и ея общественаго выборнаго управленія, а лишь указываетъ на тяжелыя и ненормальныя условия, пережить крестьянское общино.

Союзы потребительныхъ обществъ.

Въ Москвѣ въ настоящее время организуется первый по времени «Союзъ потребительныхъ обществъ». Применитъ къ упомянутому союзу уже извѣстно согласіе 12-ти обществъ, изъ которыхъ часть оперируетъ въ Москвѣ, часть принадлежитъ провинци. Союзъ, по приблизительному расчету, будетъ обладать капиталомъ до 350 т. р., годовою оборокою котораго можно исчислить въ 2 м. руб. На первое время «союзъ» ставитъ своей задачей общую посылку предметовъ торговли, преимущественно большими партиями, въ первыя руки производителей. Это дастъ возможность значительно выгадать въ цѣнѣ, а сдѣлательно пустить затѣвъ на продажу товара значительно ниже той, которая нынѣ является каждому потребителю обществомъ со своихъ клиентов.

Подъѣздные пути на Уралѣ.

«С. Петерб. Вѣд.» слышала, что въ видѣхъ развитія средствъ сообщенія на Уралѣ мѣстными промышленниками проектируется постройка сѣти рельсовыхъ подъѣздныхъ путей и железнодорожныхъ вѣтвей съ цѣлью соединенія залежовъ и провинцонъ съ главными линиями Уральской и Сибирской желѣзныхъ дорогъ. Вопросъ этотъ, существенно важный для процвѣтанія нашей горнозаводской промышленности на востоку, будетъ предварительно разработанъ въ совѣщаніяхъ представителей вѣстной экономической жизни.

Разводъ у инородцевъ.

Сдѣлавъ разводъ, разобранное оружіемъ судомъ исхлебанаго удава, арко характеризуются по словамъ Запаса. Обозр. — взгляды теишнѣна на брачное сожителство.

Жителъ аула Каахка.

Теджескаго удава, дѣдушкѣ разсказывалъ въ исхлебанаго удава, арко характеризуются по словамъ Запаса. Обозр. — взгляды теишнѣна на брачное сожителство.

◆ По словамъ «Казан. Тел.» министръ юстиціи И. В. Мураревъ, при проѣздѣ своемъ черезъ Казань по пути въ Сибирь, въ бесѣдѣ съ представителями судебнаго вѣдѣнства, сообщилъ, что «къ осени будущаго» 1898 г. дѣло введенія судебной реформы будетъ окончено и что съ этого времени повсюду въ Россіи будутъ уже дѣйствовать новыя судебныя установленія. Дѣле министръ сообщилъ, что въ непродолжительное время будетъ приступлено къ введенію суда присяжныхъ въ губерніяхъ Уфимской и Астраханской.

◆ Въ Саратовѣ открылся народный театр, на частныя началахъ. Народъ доиная въ массу и пришлось отказаться больше чѣмъ 2,000 зрителей за нѣмнѣеиѣ мѣста. Подозрительно непонятно, почему дирекціи частныхъ театровъ, то и дѣло прогорающимъ на своихъ обихихъ антирепативъ, не развитъ бы широко дѣло народнаго театра?

◆ Возбужденіи нижегородскаго городского думой вопреки объ обложеніи вагономъ въ пользу города вланы желѣзной дороги, правительствующимъ сенатомъ рѣшенъ въ утверждѣніи смысла. Сенатъ рѣшилъ, что аданія желѣзной дороги, перешедши къ казну, занимаемыя квартала слухающихъ или приносящая доходъ, подлежатъ цѣнѣ и обложенію городскимъ вазомомъ.

◆ Высочайше разрѣшено открыть сборъ добровольныхъ пожертвованій въ 18-ти губерніяхъ воискаго бассейна для устройства часовни надъ востокомъ рѣки Волги.

◆ Въ Петербургѣ возникаетъ клубъ вегетеріанъ въ. Составленныя уставъ клуба уже поступилъ на утвержденіе. Клубъ открыватъ два столовныя въ Центръ Петербурга.

◆ Та же газета передаетъ, что министерство внутреннихъ дѣлъ нобудало земли некоторыхъ губерній въ ускореніи высленія вопроса относительно нѣкоторыхъ сѣвъ и вѣтостей, которая металльно было бы переименовано въ города.

◆ Министерство народнаго просвѣщенія привало желательнымъ, чтобы Законъ Божій лтературно испытанія, какъ и все другіе предмета, преподаются на русскомъ языкѣ, и только при невозможности — на нѣмецкомъ.

◆ Мысль и распространеніе въ населеніи усовершенствованныхъ земледѣльческихъ орудій вызвала сочувственное къ себѣ отношеніе и въ министерствѣ путей сообщенія, которое проектируетъ устроить въ хлѣбныхъ районахъ, на станціяхъ желѣзныхъ дорогъ, склады для продажи такихъ орудій по изготовительной цѣнѣ.

◆ По слухамъ, циркулирующимъ въ Кронштадтѣ, одно частное финляндское общество предлагаетъ поднять затонувшія бронекося «Гангутъ» за два милліона рублей.

Заграничныя извѣстія.

Греція. Специальный корреспондентъ парижской газеты «Темпъ» прислалъ крайне интересное письмо, въ которомъ ирачными красками описываетъ внутреннее положеніе Греціи:

«Всѣ вѣстия, приходящія изъ Константинополя о ходѣ мирныхъ переговоровъ, до-вольна туманныя и противорѣчны. Никто ничего опредѣленнаго не знаетъ, и греческій народъ томится тяжкими предчувствіями, ибо, чѣмъ дольше продолжается переговоры, тѣмъ ужееиѣ дѣлается внутреннее положеніе страны. Подати обративъ съ большимъ трудомъ. Тамовенный доходъ за первые три мѣсяца до отступленія вѣт Османовъ уменьшился на 25%, а за второй семестръ — на 40%. Остальные доходы государства уменьшились въ такой же степени. И при всемъ этомъ Греція должна содержать около ста тысячъ бѣглецовъ изъ Эпира, Османовъ и съ Крита, да еще кромѣ того поддерживать армію и флотъ на военномъ положеніи. Положеніе греческаго государственнаго казначейства такъ же отчаянно, какъ положеніе многихъ семействъ, кормилцы которыхъ стоятъ подъ рублемъ въ рязлѣхъ арміи. Сбереженія лугу осѣдлымъ дѣтя, которыя нодобожителями Греціи такъ торжественно называли «государственнымъ военнымъ фондомъ», составляли въ дѣйствительности не что иное, какъ вкладъ въ національный банкъ съ цѣлью облегчить металлическое обращеніе. Эти сбереженія совершенно израсходованы, и Греція съ ужасомъ думаетъ о томъ, что скоро прекращеніи будутъ вслѣдствіи выгнаны.

Г. Галли и Скудизинъ, въ разговорѣ съ иностранными министрами, указали имъ дѣйствително экономическое и финансовое положеніе страны, заимчивъ при этомъ, что производительность мирныхъ переговоровъ только усилила бѣдство. Они усердно просили министровъ сообщить объ этомъ ихъ правительствамъ, и поспѣшить съ окончаніемъ переговоровъ, тѣмъ болѣе, что для заключенія мира со стороны греческаго правительства имѣть никакихъ затрудненій.

Если такое положеніе вещей еще продолжится, то черезъ нѣкоторое время несчастная страна падетъ въ ужасную нищету и тогда придется собирать по подпольнымъ деньгамъ не только для равныхъ и бѣглецовъ, но и для всего народа, обреченнаго на голодную смерть. Великія державы должны поспѣшить, дабы изъ вѣдѣнствително не оказалось болѣе губительныхъ, нежели потери на войнѣ.

100,000 бѣглецовъ, изъ которыхъ болѣе 30,000 крѣпакъ и около 60,000 оселенцевъ, стоить государственному казначейству 60,000 франковъ въ лѣтъ; сумми казначейства на исходъ, а у государства имѣтъ больше кредит! Говорили о внутреннемъ займѣ — по у кого его сдѣлать? Греческіе банкиры съ трудомъ берутъ суму, достаточную для перваго взноса контрибуціи, который, вѣроятно потребуетъ раньше прекращенія оккупации Османовъ. Это послѣднее усиліе, на которое способенъ Греція.

Сорбійскимъ заключеніемъ мира вазвано бы государственное казначейство отъ расходовъ на содержание бѣглецовъ, которые тогда вернулись бы къ своимъ очагамъ, и, кромѣ того, позволило бы правительству и частнымъ лицамъ вланы за трудъ.

Румыны. Въ селѣ и деревни Румыны находятся подъ водой. Два города Баетейшицъ и Бекетъ затоплены; жители скрываются въ безопасныя мѣста. По румынскимъ берегамъ военная флотилія правительства принимаетъ участіе въ спасеніи. Въ пользу вѣдѣнствително румынскій король изъ своихъ средствъ ассигновалъ 200 тыс. франковъ. Не смотря на скудность румынскихъ пожертвованій идутъ весьма успешно. Беза вода будетъ все болѣе и болѣе прибывать, то портовныя сооруженія двухъ городовъ въ Румыніи: Галаца и Браилова совершенно разрушены. Такъ, въ Галацѣ вода вышла вѣдѣнствително; хлѣбные магазины, находившіеся близъ доковъ, полны водой, для разгрузки было употреблено 400 вагоновъ. То-же самое можетъ случиться съ доками въ Браиловѣ, если вода стаетъ еще прибывать. Правительство въ этихъ городахъ принимаетъ органичныя мѣры и устраиваетъ дамбы. До настоящаго времени вода стоитъ уже на полтора метра выше набережной. Весьма понятно, что въ торговыхъ дѣлахъ теперь полный астой, а у судовладельцевъ говорить нечего — они терять большіе убытки; плаваніе очень затруднительно: не видно очертательныхъ явленовъ. Пароходы приходятъ съ опозданіемъ, въ виду нѣмнѣнаго фарватера; съ наступленіемъ ночи они бросаютъ якорь.

Казеясъ, ни одно лѣто не было такъ обычно паводочными, какъ нынѣшнее.

Библиографія.

Отчетъ о поѣздкѣ, совершенной съ 15 мая по 1 сентября 1896 года въ Манусинскій округъ Вилюевской губерніи. Н. Ф. Катанова Казань, 1897.

Цѣль извѣстнѣйшій поѣдки, совершенной по порученію Историко-филологическаго факультета Императорскаго Казанскаго Университета профессоромъ этои Университета Н. Ф. Катановымъ, состояла въ исследованіи быта и языка торевскихъ племенъ, а именно: какаловъ, бѣдльиговъ, сайгацѣвъ, и какаловъ, заселяющихъ часть манусинскаго округа по р. Абакану (лѣвъ притокъ Вилюевск) и его притоку съ лѣвой стороны Асысу. Хотя объ этихъ племенахъ въ нашей лтературѣ и имѣются нѣкоторые свѣдѣнія, сообщенныя въ свое время В. В. Радоловымъ, И. П. Кузнецовымъ, Р. К. Мамоновъ и др., по эти свѣдѣнія не обладали достаточною полнотою и преимущественно касались населенія населенія исследуемыхъ племенъ. Настоящій же трудъ Н. Ф. Катанова не только въ значительной степени доионяетъ труды его предшественниковъ, но и вноситъ новыя данныя въ описаніе жизни именованныхъ племенъ среди другихъ сибирскихъ инородцевъ. При этомъ нельзя не принять къ свѣдѣнію, что въ отнесеніи какаловъ была перечисленныя племена. Н. Ф. Катановъ находился въ болѣе счастливыхъ условіяхъ, чѣмъ его предшественники, благодаря превосходящему знанію языка ихъ, что, конечно, въ весьма значительной степени облегчало предпріятыи имъ трудъ. Вообще да лизъ, интересующихся бытомъ сибирскихъ инородцевъ, настоящій отчетъ представляетъ немаловажный интересъ, такъ какъ касается многочисленныхъ сторонъ жизни и быта племенъ: ихъ религіозныя вѣрованія и вытекающихъ изъ нихъ обрядовъ, совершающихся при роженіи, свадьбахъ, похоронахъ, жертвоприношеніяхъ и т. д., а также о свѣдѣніяхъ, народнои модѣ и проч. При всемъ этомъ обращено большое вниманіе и на членность этихъ племенъ, которая за весьма малыми исключеніями, имѣетъ скорѣе nationality, какъ весьма значительное помышеніе, а не поидженіе, какъ это предполагалось ранее.

Въ особенности обращать на себя вниманіе быстрый ростъ женскаго населенія. Такъ, въ теченіе 32 лѣтъ (1863-1895) населеніе это увеличилось: въ Бѣдльиговскомъ родѣ на 183%, въ Вилюевскомъ на 143%, въ Казанскомъ на 60%, въ духѣ Каринскій на 194%, Кобальскомъ на 74%, Карачерскомъ на 134%, Казанскомъ на 269%, Изумерскомъ на 217% и въ духѣ Сайгацѣвъ на 124%. Уменьшилось же число женщинъ только въ Бѣдльиговскомъ родѣ, всего на 16,8%. Членность мужскаго населенія увеличилась далеко слабѣе, колеблясь за тѣ же 32 года, между 2,7% и 65,4%, причѣмъ въ нѣкоторыхъ родахъ она даже значительно поизаилась, а именно: въ Вилюевскомъ на 24%, Кобальскомъ на 15%, Кайсомъ на 70,5% и Сайгацѣвъ на 9%. Причины такого быстрою роста женскаго населенія и болѣе медленнаго мужскаго, а также постепеннаго уменьшенія послѣднихъ въ перечисленныхъ родахъ въ настоящемъ изслѣдованіи не указаны, но, по всей вѣроятности, въ недалекомъ будущемъ онъ составитъ рядъ новыхъ изслѣдованій, которая, безъ всякаго сомнѣнія, представятъ высочай интересъ въ общемъ вопросѣ, касающемся дальнѣйшаго существованія Сибирскихъ инородцевъ или дообходительнаго ихъ вымирания.

И. К.

Сибирь.

Ученый оригиналь, 12-го июля проѣхавъ черезъ Самару на Москву, авторъ статьи, извѣстнѣйшій поѣдки, совершенной по порученію Историко-филологическаго факультета Императорскаго Казанскаго Университета профессоромъ этои Университета Н. Ф. Катановымъ, состояла въ исследованіи быта и языка торевскихъ племенъ, а именно: какаловъ, бѣдльиговъ, сайгацѣвъ, и какаловъ, заселяющихъ часть манусинскаго округа по р. Абакану (лѣвъ притокъ Вилюевск) и его притоку съ лѣвой стороны Асысу. Хотя объ этихъ племенахъ въ нашей лтературѣ и имѣются нѣкоторые свѣдѣнія, сообщенныя въ свое время В. В. Радоловымъ, И. П. Кузнецовымъ, Р. К. Мамоновъ и др., по эти свѣдѣнія не обладали достаточною полнотою и преимущественно касались населенія населенія исследуемыхъ племенъ. Настоящій же трудъ Н. Ф. Катанова не только въ значительной степени доионяетъ труды его предшественниковъ, но и вноситъ новыя данныя въ описаніе жизни именованныхъ племенъ среди другихъ сибирскихъ инородцевъ. При этомъ нельзя не принять къ свѣдѣнію, что въ отнесеніи какаловъ была перечисленныя племена. Н. Ф. Катановъ находился въ болѣе счастливыхъ условіяхъ, чѣмъ его предшественники, благодаря превосходящему знанію языка ихъ, что, конечно, въ весьма значительной степени облегчало предпріятыи имъ трудъ. Вообще да лизъ, интересующихся бытомъ сибирскихъ инородцевъ, настоящій отчетъ представляетъ немаловажный интересъ, такъ какъ касается многочисленныхъ сторонъ жизни и быта племенъ: ихъ религіозныя вѣрованія и вытекающихъ изъ нихъ обрядовъ, совершающихся при роженіи, свадьбахъ, похоронахъ, жертвоприношеніяхъ и т. д., а также о свѣдѣніяхъ, народнои модѣ и проч. При всемъ этомъ обращено большое вниманіе и на членность этихъ племенъ, которая за весьма малыми исключеніями, имѣетъ скорѣе nationality, какъ весьма значительное помышеніе, а не поидженіе, какъ это предполагалось ранее.

Ученый оригиналь, 12-го июля проѣхавъ черезъ Самару на Москву, авторъ статьи, извѣстнѣйшій поѣдки, совершенной по порученію Историко-филологическаго факультета Императорскаго Казанскаго Университета профессоромъ этои Университета Н. Ф. Катановымъ, состояла въ исследованіи быта и языка торевскихъ племенъ, а именно: какаловъ, бѣдльиговъ, сайгацѣвъ, и какаловъ, заселяющихъ часть манусинскаго округа по р. Абакану (лѣвъ притокъ Вилюевск) и его притоку съ лѣвой стороны Асысу. Хотя объ этихъ племенахъ въ нашей лтературѣ и имѣются нѣкоторые свѣдѣнія, сообщенныя въ свое время В. В. Радоловымъ, И. П. Кузнецовымъ, Р. К. Мамоновъ и др., по эти свѣдѣнія не обладали достаточною полнотою и преимущественно касались населенія населенія исследуемыхъ племенъ. Настоящій же трудъ Н. Ф. Катанова не только въ значительной степени доионяетъ труды его предшественниковъ, но и вноситъ новыя данныя въ описаніе жизни именованныхъ племенъ среди другихъ сибирскихъ инородцевъ. При этомъ нельзя не принять къ свѣдѣнію, что въ отнесеніи какаловъ была перечисленныя племена. Н. Ф. Катановъ находился въ болѣе счастливыхъ условіяхъ, чѣмъ его предшественники, благодаря превосходящему знанію языка ихъ, что, конечно, въ весьма значительной степени облегчало предпріятыи имъ трудъ. Вообще да лизъ, интересующихся бытомъ сибирскихъ инородцевъ, настоящій отчетъ представляетъ немаловажный интересъ, такъ какъ касается многочисленныхъ сторонъ жизни и быта племенъ: ихъ религіозныя вѣрованія и вытекающихъ изъ нихъ обрядовъ, совершающихся при роженіи, свадьбахъ, похоронахъ, жертвоприношеніяхъ и т. д., а также о свѣдѣніяхъ, народнои модѣ и проч. При всемъ этомъ обращено большое вниманіе и на членность этихъ племенъ, которая за весьма малыми исключеніями, имѣетъ скорѣе nationality, какъ весьма значительное помышеніе, а не поидженіе, какъ это предполагалось ранее.

Редакторъ-Издатель П. Манушинъ

Справочный отдѣлъ.

Петербургскій бирна 30 июня.

Век. кур. на Лондонъ, на 3 мѣс. 10 ф. ст. . . 98 р. 95 к. ед.
 » Берлинъ, на 3 мѣс. 100 ф. ст. . . 97 р. 32 к. ед.
 » Парижъ, на 3 мѣс. 100 ф. ст. . . 97 р. 32 к. ед.
 » Лондонъ, на 100 дней, 377 . . . 32 к. ед.
 Пострѣи съ вѣсельемъ, курсомъ тихомъ.
 Папироматеріи новой чешкины. . . 7 р. 50 к. ед.
 Таможные ноты (на 100 р. нет.) 149 р. — к. пок.
 Баржовыя двояны 4 1/2 д/а 6 1/2
 4%) государственная рента. 98 р. — к. ед.
 4%) внутренній заемъ I серии. 97 р. 75 к. ед.
 4%) 1893 г. 101 р. 50 к. пок.
 4%) 1894 г. 100 р. 62 к. пок.
 4%) 1895 г. 97 р. 25 к. пок.
 4%) 1896 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1897 г. 100 р. 37 к. пок.
 4%) 1898 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1899 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1900 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1901 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1902 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1903 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1904 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1905 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1906 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1907 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1908 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1909 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1910 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1911 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1912 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1913 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1914 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1915 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1916 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1917 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1918 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1919 г. 101 р. 37 к. пок.
 4%) 1920 г. 101 р. 37 к. пок.

